

*События
в номере*

● По-разному складывались судьбы людские в военные годы...

Стр. 2.

● Стихи участника Великой Отечественной войны

Стр. 4.

Программа ТВ

Стр. 3.

ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно-политическая газета

Газета
ИЗДАЕТСЯ
с февраля
1944 года

Четверг,
8 мая,
1997 года

№ 70

(12983)

ПОЗДРАВЛЯЕМ
С 52-Й ГОДОВЩИНОЙ
ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ!



НИКТО НЕ ЗАБЫТ
И НИЧТО НЕ ЗАБЫТО

ДОРОГИЕ ВЕТЕРАНЫ — УЧАСТИКИ
ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ,
ЖИТЕЛИ ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ!

Среди всех государственных праздников и торжественных дат есть день, самый дорогой для каждого из нас — это День Победы.

Вот уже в 52-й раз мы отмечаем этот великий день для нашей страны и нашего народа, день, ставший историческим для государств всего мира.

Все дальше уходит от нас Великая Отечественная война, год от года все больше редеют ряды ветеранов — солдат этой войны... Но с каждым новым празднованием Дня Победы мы все явственнее начинаем понимать и оценивать истинный смысл и величие подвига, который Вы совершили тогда, в 45-м.

Сегодня наша Родина переживает нелегкие времена. Низкий уровень жизни населения, безработица, задержка зарплаты и пенсий — все эти трудности сегодняшней действительности в полной мере испытывают на себе и жители нашей области.

Но хочу заверить Вас, что правительство области, и лично я, делаем все возможное для того, чтобы нам всем стало чуть-чуть полегче, чтобы скорее забрезжил на горизонте свет надежды.

Дорогие ветераны, друзья, товарищи! В этот «праздник со слезами на глазах» хочу крепко всех обнять и пожелать Вам и Вашим родным мира, семейного счастья и долгих лет жизни!

С низким поклоном
губернатор Ленинградской области
Вадим ГУСТОВ.

Видим ПОИСК

Дорогие читатели, к вам обращаются поисковики из Псковского военно-патриотического объединения «След Пантеры». Мы просим помочь нам разыскать родственников молодых людей (их довоенная фотография находится в редакции «Знамени труда» — ред.). О девушке практически ничего неизвестно, кроме фамилии — «Н. Иванова». Имя молодого человека — Алексей. В 1943 году он был расстрелян немцами в Гдове за попытку перейти во вторую партизанскую бригаду. Служил во втором

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

6 мая наш город посетил губернатор области В. А. Густов. Он побывал на строящихся объектах — в новой школе и в здании милиции. Подробнее о визите губернатора — в следующем номере газеты.

В администрации существует льготная очередь на предоставление жилья участникам войны. В этом году по этой очереди жилье предоставлено 4-м семьям.

В Сланцевском районе проживает 915 ветеранов Великой Отечественной войны, 370 инвалидов войны, 180 участников партизанского движения, 255 блокадников.

Свыше десятка лет действует клуб фронтовиков. Накануне Дня Победы обязательно собираются во Дворце культуры солдаты Великой Отечественной. Вчерашняя встреча фронтовых друзей, как всегда, прошла в теплой и дружеской атмосфере воспоминаний, за празднично накрытым столом.

Из редакционной
почты



Мы через все это прошли

Давно это было, а помню все события тех страшных дней войны, словно сегодня она опалила огнем мою славную родину, согнала с насиженных мест миллионы мирных граждан, осиротила семьи.

Может, у вышеназванных погибших людей есть родственники. Откликнитесь! Пишите нам по адресу: г. Псков, ул. Некрасова, 36. Областное военно-патриотическое объединение «След Пантеры».

Е. ШАИАГЗАМОВА.

* * *
Совет ветеранов партизанского движения и коллектива школы № 6 — давние друзья. Шестого мая у них, по традиции, в стенах школы был совместный отдых и урок мужества.

* * *
Накануне Дня Победы в подростковом клубе «Костер» состоялась встреча ребят с ветераном войны А. А. Казанцевым.

* * *
На предприятиях и в организациях чествуют ветеранов войны. Поздравляя их с Днем Победы, например, в акционерных обществах «Завод «Сланцы», «Ленинград-сланец», «Полимер» и других, ветеранам вручают и денежное вознаграждение.

* * *
5 мая в школе № 11 состоялся конкурс инсценированной военной песни, посвященный 9 Мая. Первое место присудили 8 классу.

ранов с Днем Победы командающий Ленинградским военным округом генерал-лейтенант В. Борышев, представитель президента по Ленинградской области Ф. Шкруднев, председатель Законодательного собрания В. Иванов, первый заместитель председателя общественного объединения ветеранов войны и труда С.-Петербурга и области генерал-полковник А. Виноградов. Концерт и праздничный обед — тоже были в программе встречи. Мы просто благодарны руководителям области за такое внимание к ветеранам войны и труда.

О. ТИМОФЕЕВА.

занцев и заместитель главы муниципального образования А. Г. Парамоненко. Говорят о встрече М. Г. Горбачев:

— Очень приятно было поучаствовать в таком форуме, который прошел в очень дружеской и теплой обстановке. Первым выступил В. Густов. В его речи мы услышали понимание жизненных проблем пожилых людей, чтивость. И он заверил, что забота о ветеранах будет усиlena. Многим заслуженным людям Густов вручил грамоты и денежные премии.

Тепло поздравили вете-

рах стал топтать нашу землю: рыли окопы, траншеи, заготавливали лес. Нашу деревню сильно бомбили. Потом пришли немцы. Об этом страшном времени и вспоминать не хочется, как только его и пережили. Видимо, вера в победу, в свой народ была очень крепка. Особенно тяжело было в тот период, когда нас, всю молодежь, заперли в сараи, якобы для отправки в Германию, а на самом де-

ле хотели сжечь. Спасло лишь то, что рядом проходила передовая, и там, узнав о людях, решили фашистов пугануть и пальнули несколько раз по немцам, завязался бой. Многих убитых мы, помню, хоронили. И теперь я низко кланяюсь всем ветеранам, которые спасли нас от «фашистской чумы». Спасибо вам, дорогие участники Великой Отечественной войны.

А. САЗОНОВА.

жительница города.

В МИРЕ ИНФОРМАЦИИ

«Эхо Москвы». Воздушно-десантные войска к 1 сентября будут сокращены примерно на треть. Такова директива министра обороны на основе Указа Президента.

«Радио франс интернациональ». Ввиду того, что Китай в последние годы закупает в России большое количество современного оружия, «Росвооружение» открыло свое представительство при посольстве России в Пекине.

РИА «Новости». Первые автомобили нового поколения КамАЗ-6520 (самосвал большой грузоподъемности — 20–22 тонны) сошли с главного конвейера АО «КамАЗ».

СПб-ТАСС. Недавно назначенный на пост префекта полиции Нарвы Артур Пярнота намерен вести непримиримую борьбу с организованной преступностью.

Армия должна быть нашей гордостью

52 года назад наш народ совершил подвиг, равного которому не знала история. Дорогой ценой заплатили мы за победу. Советский Союз потерял около 30 процентов всего национального богатства. А земная цивилизация заплатила за победу над фашизмом 50 миллионами жизней, потерей огромных материальных ценностей. Пламя войны пылало долгих 6 лет, охватив территории 40 стран Европы, Азии и Африки.

Война подтвердила правильность и своевременность мероприятий партии и правительства по упрочению материальных основ обороноспособности государства. Советские войска получили от промышленности за годы войны 70 боевых кораблей основных классов, свыше 112 тысяч самолетов, 102,8 тысячи танков, более 351 тысячи минометов и около полумиллиона орудий всех видов. Армия была одета, обута, снажена продовольствием и горючим, обеспечена медицинским обслуживанием. Это был трудовой подвиг всего нашего народа, и мы с полным основанием можем сказать, что жертвы, принесенные во имя победы, не были напрасными. Никогда не померкнет величие подвига советских людей в годы Великой Отечественной войны.

Мужественными показали себя в 1980-х годах и военнослужащие ограниченного контингента советских войск в Афганистане.

В настоящее время в Вооруженных Силах России не все благополучно. Особенно волнует каждого из нас дисциплина в частях и на кораблях, где процветают неуставные взаимоотношения, плохое обеспечение войск всем необходимым. При возложении венков на могилы павших в Чечне солдат обычно говорят: «Они выполнили свой долг». Перед кем? Кому нужна эта война? Более сложной страницы в истории русской армии не было.

Наша победа в Великой Отечественной войне обращена и в настоящее, и в будущее. Живой голос ее ко многому нас обязывает. Добытая огромной кровью и колоссальными жертвами, она требует, чтобы слабых звенев в Вооруженных Силах не было, чтобы армия и флот были гордостью нашего народа.

В. ВОЙНОВ,
подполковник в отставке.

В 11а классе школы № 3 мы попросили ребят рассказать, что знают они о том, как трудились или воевали их бабушки и дедушки в годы Великой Отечественной войны.

Олеся Васюкова:

— Моя бабуля, Ирина Петровна Васюкова, жила и живет в Белоруссии. Деревня, в которой жила бабушка до войны, на третий день была занята немцами. В один из дней немцы устроили казнь — убивали всех жителей. В деревне были полицаи, одному из них очень нравилась моя бабушка. Он спас ее от казни, и она смогла уйти к партизанам. Но потом она попала к немцам, и была угнана в Германию, оттуда вернулась уже после войны.

Семья моей мамы до войны жила в Сибири. Дедушку призвали в армию. При форсировании реки солдаты всю ночь простояли по пояс в воде. Дедушка застудил почки, ему сделали операцию, но он умер. Его друг написал книгу об их полке и о моем дедушке Иване Ужан.

Юля Минеева:

— В маленькой белорусской деревне жила большая крестьянская семья. Старшим в семье был Михаил

Судьбы людские

Говорят, что долгая совместная жизнь супружеского дает их очень похожими. И в этом пришлось недавно убедиться, когда поближе познакомилась с четой Соколовых — Валентиной Матвеевной и Иваном Андреевичем. Да и судьба у них общая. Родом они из-под Пскова, с живописных мест Елизарова. С детства ходили одними дорогами и тропами, дышали одним — настоенным озерами и лесом воздухом. Только тогда, можно сказать, и не знали друг друга — Валентина чуточку постарше, а разве какая девушка посмотрит серьезно на мальчишку? А вот после войны Иван предложил руку и сердце обаятельной, щупленькой девушке. Но для этого нужно было собраться с духом. Ведь на фронтовой гимнастёрке ефрейтора Валентины сияли орден Красной Звезды, медали «За боевые заслуги», «Отличник санитарной службы». И подступиться к ней не каждый мог. Впрочем, путь к любви таинственный, у каждого свой единственный. Пара получилась подходящая, приближается уже 50-летний юбилей их свадьбы, долгой совместной жизни в согласии и взаимоуважении.

В Сланцах, где они уже прожили 45 лет, говорят о Соколовых уважительно. А начинали, как и все в послевоенное время, с вилки-ложки, с общежития, которое находилось в нынешнем здании типографии. Иван Андреевич как поступил на работу терриконщиком и машинистом подъема на терриконах шахты «Ленинградская» и потом шахты им. С. М. Кирова, да так 37 лет и отбыл им — на высоте и на ветрах, под дождем и пальющим солнцем. Хотя прострелянная разрывной пулей нога напоминала о себе, и преодоление крутых спусков и подъемов на высокую гору доставляло жгучую боль.

Валентина Матвеевна также трудилась всю жизнь, лишь с перерывами на декретные отпуска, которые тогда исчислялись не годами, как сейчас, а днями.

Работала в системе строительного треста, 20 лет только в ПМК-102 старшим инспектором отдела кадров.

Живут сейчас вдвоем. В прошлом году, 21 августа, отметили юбилей — родились в один день, только в разные годы. Их дни рождения — это праздник для широкого круга родственников в деревне. Лето ведь. Сейчас Соколовы тоже в ожидании настоящей весны,

ную немецкую оборону, наши войска углубились на семь километров, но с флагом враг ожесточенно поливал огнем. В этом бою, 9 апреля, Иван получил сквозное осколочное ранение в ногу. Казалось бы, всего один миг войны. Но он не забываемый. Ивану Андреевичу удалось хоть сколько-то отомстить врагу. Прежде чем его ранило, он, расстреляв весь запас патронов, успел метнуть пару

ких солдат вытащил на свою спине. «Не считали, и об этом не думали, надо было — дни и ночи работали, без сна и без отдыха. Когда идут бои, или в затишье между ними, бывало, санитары натаскают кучи раненых, а ты еле успеваешь их перевязывать. Только и слышишь со всех концов: «Сестричка, помоги!», — вспоминает Валентина Матвеевна.

А ведь санитар или санинструктор, как правило, не имели средств самозащиты, они таскали на себе другой груз — тяжелые, до отказа набитые медикаментами и перевязочным материалом сумки и самозабвенно, под обстрелами, спасали другие жизни. Смерть долго ходила рядом... Под Стругами Красными, когда был сильный бой, Валентину, приподнявшуюся для небольшой перебежки, снова пришло к земле. Немецкий снайпер стрелял по ней разрывными пулями. Рука оказалась безжизненной. А спасла от явной смерти санитарная сумка, она была вся разтрепана пулями. Через некоторое время тут же была ранена и в голову. Потом госпитали, в течение 3 месяцев. А когда в числе выздоровляющих ехала на фронт, неожиданно увидела знак своей части. И смеяно дошла до победной цели.

Прошли с тех пор долгие годы. Но война навсегда осталась в жизни этих двоих людей, носящих общую фамилию — Соколовы. Тяжело им переносить физическую боль (ведь действительно, как и было сказано, относительно здоровыми остались рука и ноги Валентины Матвеевны и рука Ивана Андреевича), но побеждают духовные силы, моральная поддержка друг друга, любовь к ним со стороны близких и родных людей. А потому они ни на что не жалуются, на судьбу не реагируют. Ждут очередной весны и лета, где в деревенской жизни чувствуют себя лучше и здорнее.

О. СВЕТЛОВА.

Мы помним о них

— мой будущий дед. Когда началась война, дед Миша ушел на фронт. Он стал летчиком. Он был героем. Его родные, хоть и оказались «разбросанные»войной, получали о нем весточки. А потом пришло известие о том, что он пропал без вести.

Марина Белanova:

— Мой прадедушка Петр Сенчуков в войну был танкистом. В одном из неравных боев у небольшой речки его танк был подорван, и дедушка погиб.

Дмитрий Крюков:

— Мой дед, Михаил Вячеславович, был призван в армию уже в конце Отечественной войны. А после победы их перебросили на Восток, принимал он участие в разгроме Квантунской армии. Рассказывал мне много смешных историй о своей службе. Сейчас дед живет в Тамбове.

Денис Малащинский:

— Мой дед принимал участие в обороне Ленинграда. Он рассказывал мне, как их, курсантов, перевозили через линию фронта в блокадный город. Воевал он

всего полгода. После тяжелого ранения был демобилизован.

Ольга Митина:

— Когда началась война, мой дедушка закончил третий или четвертый класс. Он жил в Сибири. В годы войны наравне со взрослыми работал на заводе, в колхозе. После войны он приехал в Сланцы, работал в ПМК-102, строил наш город. У моего дедушки, Виктора Григорьевича Баранкова, есть ордена и медали,

которыми его награждали за работу.

Надежда Александрова:

— Семья моей бабушки жила в деревне Жульгино Псковской области. Когда началась война, бабушка еще и в школу не ходила. Деревню оккупировали немцы и расположили в ней свой лагерь. В тех местах был партизанский отряд, и отец моей бабушки тоже был партизаном. Когда немцы это узнали, они его расстреляли. Хотели расстрелять и маму бабушки, но не стали, потому что у нее было четверо детей. По-

Готовятся стать бойцами

Военно-спортивный клуб «Десантник» существует в нашем городе около 6 лет. А последние полгода с юными десантниками занимается инструктор Денис Новожилов, сам воспитанник клуба.

1—2 мая, сутки, у воспитанников клуба «Десантник» проходили учения. Отряд из 38 человек, в возрасте от 9 до 17 лет, в составе которого были три девушки, получил задание охранять объект, условно обозначенный «Атомная электростанция». Объект находился за аэродромом, в лесу.

В 12 часов дня отряд базировался у охраняемого объекта. Соорудили полевую кухню, казармы.

В 7 часов утра была замечена группа диверсантов в составе семи человек. В составе группы диверсантов — воспитанники гдовского клуба «Десантник». Они атаковали объект. За-

дачей диверсантов было заложить мину на объекте и уничтожить его. Но к объекту они подойти не смогли. Отряд был поднят в ружьем. Нападающие произвели два выстрела из гранатомета, но так как стреляли из леса, с дальнего расстояния, в цель не попали.

Бой длился 5 часов. «Погибли» пять защитников объекта, но «атомную электростанцию» отстояли.

По мнению инструктора Д. Новожилова, учения прошли на высоком уровне. Об этом говорит еще и тот факт, что после неудачи на сланцевском объекте группа диверсантов успешно атаковала гдовский объект «мост».

— В период учения никаких эксцессов не было. Группа себя показала настоящими бойцами, — сказал Денис Новожилов.

Н. КОРОЛЕВА.

**ПРОГРАММА
НА НЕДЕЛЮ**

ПОНЕДЕЛЬНИК, 12 МАЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00 Доброе утро.

12.00, 15.00, 18.00, 23.20 Новости.

9.15, 18.20 «Девушка по имени Судьба», сериал.

10.00 Поле чудес.

10.55 Мультфильм.

11.30 19.35 Угадай мелодию.

12.15 «Сердца трех», х. ф., 1 с.

13.15 Мультфильм.

13.45 Футбольное обозрение.

14.15 Театр + ТВ.

15.20 Мультфильм.

15.45 Марафон-15.

16.15 Звездный час.

16.15 «Нико и его друзья».

17.10 ...До 16 и старше.

17.35 Вокруг света.

19.10 Час Пик.

20.00 Человек в маске.

20.45 Спокойной ночи, малыши!

21.00 Время.

21.45 «Полтергейст», х. ф.

22.40 А. Вертина.

23.30 «Замри — умри — воскресни», х. ф.

1.25 Пресс-экспресс.

КАНАЛ «РОССИЯ»

7.15, 8.15 С добрым утром!

9.05, 16.25 «Клубничка».

9.35 Пилигрим.

10.10, 19.00 «Санта-Барбара».

11.15 Анонимные собеседники.

11.45 Графоман.

13.55 Магазин недвижимости.

14.25 Тихий дом.

14.50 Репортаж ни о чем.

15.05 Иванов, Петров, Сидоров.

15.45 Аниматека.

16.10 Красная книга.

17.15 Там-там-новости.

17.25 Лукоморье.

17.50 Посмотри на себя.

18.05 Правительственные будни.

18.35 Россияне.

19.35 Добрый вечер.

21.20 «На тебя уповаю», х. ф.

23.30 «Звездный дождь».

23.35 Телелотерея.

23.50 Дежурная часть.

00.15 Адамово яблоко.

01.00 На ночь глядя.

ТВ «ПЕТЕРБУРГ — 5-Й КАНАЛ»

12.55, 14.55, 16.55, 19.55, 22.55 Информ-ТВ.

13.10, 20.25 «История любви».

14.00 Срок ответа сегодня.

14.35 Советы садоводам.

15.10 Междунар. обозрение.

15.40 Юбилей Е. Лебедева.

16.10 Овертайм.

16.40, 21.50 ТСБ.

17.10 Вне закона.

17.50 Детское ТВ.

18.30 Работает ЛОТ.

19.40 Большой фестиваль.

20.15 Спорт.

21.15 Ритмы города.

22.05 На пути к Уэмбли.

23.05 Событие.

23.20 Спортивное обозрение.

23.30 «Люди депутатам».

00.15 «Фрейд», сериал.

ВТОРНИК, 13 МАЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00 Доброе утро.

12.00, 15.00, 18.00, 00.20 Новости.

9.15, 18.20 «Девушка по имени Судьба», сериал.

10.00 Человек в маске.

10.40 Смехопанорама.

11.10 Мультфильм.

11.30 19.35 Угадай мелодию.

12.15 «Сердца трех», х. ф. 2 с.

13.10 Мультфильм.

13.45 Служу России!

14.15 Армен Джигарханян.

15.20 Мультфильм.

15.45 «Веселая квампания».

15.55 Мультитроллия.

16.15 Большой мир, или Синема.

16.40 «Нико и его друзья».

17.10 ...До 16 и старше.

17.35 Вокруг света.

19.10 Час Пик.

20.00 Тема.

21.45 Спокойной ночи, малыши!

21.00 Время.

21.45 «Отелло», х. ф.

23.45 «На-На» на всех широтах.

00.30 Пресс-экспресс.

00.45 «Главный подозреваемый», х. ф.

КАНАЛ «РОССИЯ»

7.15, 8.15 С добрым утром!

11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 23.00 Вести.

9.05, 9.50, 11.40, 14.20, 16.10, 17.15, 18.00, 18.30, 19.15, 19.50, 23.20 Шесть лет в эфире.

9.20, 16.25 «Клубничка».

10.05 Аншлаг и К°.

с 12 мая по 18 мая 1997 г.

11.15 Сам себе режиссер.

11.50 Старое Пятое колесо.

12.40 Караке по-русски.

13.10 Репортёр.

13.25 В мире животных.

13.55 Магазин недвижимости.

14.25 Звезды в Кремле.

15.05 Иванов, Петров, Сидоров.

15.45 Образ жизни.

17.25 Там-там-новости.

17.35 Лукоморье.

18.05 Содружество.

19.20 Городок.

20.35 Добрый вечер.

21.10 «Без дураков», х. ф.

23.15 «Звездный дождь».

23.35 «Дон Кихот», балет.

01.10 Горячая десятка.

1.55 На ночь глядя.

ТВ «ПЕТЕРБУРГ — 5-Й КАНАЛ»

12.55, 14.55, 16.55, 19.55, 22.55 Информ-ТВ.

13.10, 20.25 «История любви».

14.00 Срок ответа сегодня.

14.35 Советы садоводам.

15.10 Папа, мама и я — спортивная семья.

15.45, 22.05 «Внезапная ярость», х. ф. 1-я серия.

16.40, 21.50 ТСБ.

17.05 Парад парадов.

17.45 Детское ТВ.

18.30 Работает ЛОТ.

19.40 Большой фестиваль.

20.15 Спорт.

21.15 Храм.

23.05 Событие.

23.20 Спортивное обозрение.

23.30 Парадоксы истории.

СРЕДА, 14 МАЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00 Доброе утро.

12.00, 15.00, 18.00, 00.15 Новости.

9.15, 18.20 «Девушка по имени Судьба», сериал.

10.00 Тема.

10.40 В мире животных.

11.15 Мультфильм.

11.30, 19.35 Угадай мелодию.

12.15 «Сердца трех», х. ф. 3 с.

13.10 Мультфильм.

13.35 Колесо истории.

14.15 Театр + ТВ.

15.20 Мультфильм.

15.45 Кактус и К.

15.55 До-ми-соль.

16.15 Зов джунглей.

16.40 «Нико и его друзья».

17.10 ...До 16 и старше.

17.35 Вокруг света.

19.10 Час Пик.

20.00 Чтобы помнили...

20.45 Спокойной ночи, малыши!

21.00 Время.

21.45 «Сорок первый», х. ф.

23.30 Любимые мелодии.

И. Шарин

Любовь и вера

Мне вспоминается война,
Кровавой бойни тяжесть:
Душа от ран была больна,
Но тела в ней и радость:
В единстве мы нашли
успех,
Ковали силу в братстве,
И не чинили нам помех
Нажива и богатство.
В беде озябшие сердца
Беду на всех делили:
Тепло и хлеб, и шквал
свинца,
И вкус горелой пыли.
Любовь и Вера
(Не приказ!)
Являлись нашей силой,
В атаку поднимали нас
И клали нас в могилу.
И от того, что все мечты
Мы с Родиной связали,
Мы были в помыслах
честы —
Ни в чем ей не соглаши.
И не от крови и потерь
Мы так закаменели.
В нас позже народился
звезда —
От краха нашей цели.
Сейчас квартичная нора
Хранит нас от «убытка».
И отдаем мы клад добра
Лишь в праздничных
открытках.
Теперь мы стали оставать
И к здравицам, и к тостам.
Но, оказалось, наплевать
На все не так-то просто.
Пусть Веру утопили в зле
Лихие изувверы.
Но есть любовь
к родной земле —
Она нам даст и веру!

«Держись, сынок!»

Я принимал бойцов
под Русской
И скрыть смущения не мог:
Все пожилые... Седоусый
Сержант кивнул:
«Не трусь, сынок!». —
На мне скрестилась сотня
взглядов:
Какой из молодого
прок?..
Постарше б командира
надо...
А он кивал:
«Держись, сынок!». —
Нога израненная ныла,
И я на марше занемог.
Спасал меня целебной
силой
Его призыв:
«Держись, сынок!». —
Когда в кольце
врагов сидели,
От голода валились с ног.
Достал сухарь он
из шинели,
Сказал: «Дели на всех,
сынок!». —
В разведке, отступая
с боем,
Он молвил, глядя на
восток:
«Вы прорывайтесь,
я прикрою.
А если что —
прощай, сынок!». —
Грудь обдает
тоскливыми мраком.
Ну кто б его оставил мог!
Рванулись яростно в атаку:
«Держись, отец!»,
«Держись, сынок!».
И в том бою,
спаявши судьбы,
В снегу ползли за бугорок.
Ко мне припав пробитой
грудью,
Сержант хрюкал:
«Держись, сынок!». —
Уже в поре послевоенной
Смотрю, идет через порог
Мой дорогой! Мой
незабвенный!
И говорит:
«Привет, сынок!».
Объятьями друг
друга мяли.

ВОЕННАЯ ЛИРИКА

Не в силах проглотить
комок.
Мы плакали и повторяли:
«Держись, отец!»,
«Держись, сынок!»
Ах, дружба,
дружба фронтовая!
Что есть дороже и верней?
Ее так часто вспоминают.
Мы низко кланяемся ей.

Шинель

В кругу друзей моих
армейских
Есть дорогие имена.
Но ты в неприхотливом
блеске
И бескорыстии — одна.
С тобой, подругой
неразлучной,
Прошли и службу и бои.
Ты в жаркий дождь,
мороз трескучий
Была хранителем моим.
А кто на фронтовых дорогах
С тобой соперничать
бы смог?
Лишь телогрейка, да
немного
Добротный кирзовый сапог.
С тобой в земляниках и
окопах
Мы терли глину и песок.
Освобождать пошли Европу,
Потом вернулись на восток.
Не верю я, что ты
бездушна.
Когда осколком скoshен был,
Ты на себе, как волокуша,
Меня тащила в ближний
тыл.
Уже винтовки и «максими»
Сданы в музей на века.
Лишь ты у нас незаменима,
Войны опасность есть пока.
Своей выносливостью
русской
Солдату русскому сродни.
В грязи ползешь ты
по-пластунски
Или идешь через огни...
Лишь посушки тебя немного,
И ты, как новая опять.
И по-солдатски точно,
строго
Готова долг свой выполнять.
Ты с материнской заботой,
Жива в лишеньях и труде.
Храниш тепло полкам и
ротам,
Покорная своей судьбе.
Тебя б за подвиги
прославить,
В хвале лукаво не скользя,
Тебе бы памятник поставить.
Коль наградить тебя нельзя.

Письмо в прошлое

Здравствуй, Поля-Полечка,
птичка-перепелка!
Помнишь, как от дождичка
прятались под елкой?
Вздрагивал умытый лес
от толчков ненастия.
Мы взлетали до небес
на качелях счастья.
Бил в виски небесный гром.
Дальние зарницы,
вспыхнув трепетным огнем,
гасли на ресницах.
На руках тебя я нес,
радостно хмелая,
и тянулся между кос
к родинкам на шее.
Пронеслись в потоке дел
годы-перегоны,
будто я на них глядел
из окна вагона.
Если в пропасть
прошлых лет приоткрою
створки —
нету в памяти милей
той заветной елки.
Пусть судьба стоит спиной —
Я ей благодарен:
День любви — для нас
святой — все же был
Подарен.

Президиум Сланцевской
районной организации ин-
валидов поздравляет инва-
лидов Отечественной войны,
участников, всех членов об-
щества и района с великим
праздником, Днем Победы —
9 мая 1945 г. над фа-
шистской Германией. Же-
лаем крепкого здоровья,
много лет жизни на благо
нашей Родины.

Администрация, профсо-
юзная организация, совет
ветеранов войны и труда
АО «Завод «Сланцы» позд-
равляют ветеранов Великой
Отечественной войны, тру-
дающихся завода, ветеранов,
находящихся на заслужен-
ном отдыхе, с великим пра-
здником — Днем Победы. Же-
лаем вам крепкого здо-
ровья, счастья, мира, bla-
гополучия.

Коллектив АОЗТ «Слан-
цевское» поздравляет вете-
ранов и участников войны,
работавших в совхозе «Сла-
нцевский», с праздником
Победы. Желаю всем кре-
пкого здоровья, благополу-
чия и всего доброго.

Александра Васильевна
АЛЕКСЕЕВОЙ

Поздравляем с юбилеем!
Спасибо, милая, родная, за
все, что Ты нам отдала.
За доброту, любовь и лас-
ку, за жар сердечного теп-
ла. Желаю крепкого здо-
ровья, улыбок, солнца на-
всегда. И чтоб в заботах
повседневных тебя не ста-
рили года.

Дочери, зятья, внуки,
правнуки.

С юбилеем! Не остается в стороне

Живет в деревне Мона-
стырек женщина, которая
скоро отметит свой заме-
чательный юбилей — 75 лет
со дня рождения. Это Але-
ксандра Васильевна Алек-
сеева. Ее жизнь не была
усыпана розами, трудилась
в колхозе, позже в совхозе,
да к тому же занималась
детьми: 5 дочерей вырастили
они вместе с мужем, вы-
учили и отдали замуж. Те-
перь уже у бабушки Шуры
14 внуков и 4 правнука.
Но самое главное — Алек-
сандра Васильевна с самого
образования хора ветеранов
фольклорного хора деревни
Монастырек является участ-
ницей разных концертов,
фольклорных фестивалей,
никогда не оставалась в сто-
роне, хотя и здоровье уже
не позволяло. Но годы бе-
рут свое. Несмотря ни на
что, к ней всегда собираются
дочери и внуки со свои-
ми семьями в гости, не забы-
вают свой отчий дом.
Вот и 10 мая вновь соберут-
ся дети и поздравят с 75-
летием маму и бабушку.

По поручению жителей
деревни и работников куль-
туры Сланцевского района
А. КАМЕНЕВА.

«ЗНАМЯ ТРУДА»

Соучредители: правительство
Ленинградской области,
 администрация
Сланцевского района и трудовой
коллектив редакции

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы,
ул. Банковская, 3.
Факс 2-23-81

РЕДАКТОР
Алексей АЛЕКСАНДРОВ

НОВИНКА

МАГИЯ «КОШАЧЬЕГО КОГТА»

(ЧУДОДЕЙСТВЕННЫЙ РЕЛИКТ ПЕРУАНСКОГО
БОТАНИЧЕСКОГО ЗАПОВЕДНИКА)

В 1972 году 78-летний перуанский плантатор по имени Дон Луис был отправлен своим врачом умирать после диагностики у него рака легких. В отчаянии один из его сыновей пошел к старой индейской врачевательнице с просьбой о помощи. Она посоветовала поить отца отваром древесной лианы «кошачий коготь». Несколько раз в день в течение шести месяцев Дон Луис пил этот отвар, а затем пришел к своему врачу. К изумлению последнего Дон Луис был не только жив, но и, как оказалось, совершенно здоров. — спухоль в легких полностью исчезла. Прожил Дон Луис, не болея, до 90 лет и умер от старости. После смерти было произведено вскрытие, которое показало, что в его теле нет и следа рака.

Начиная с 1970 года, вплоть до сегодняшнего дня, продолжаются научные исследования в Перу, Австралии, Германии, Великобритании, Венгрии, Италии и в других центрах мировой медицины на предмет использования чудодейственной лианы для успешного лечения рака, артрита, ревматизма, аллергии, язв, systematik candidiasis, диабета, волчанки, синдрома хронической усталости, дисфункции яичников, различных желудочных и кишечных расстройств, депрессий и различных инфекций. В 1988 году в статье «Новые травы мирового класса для практического лечебника» доктор Брент Дэвис называет «КК» «открытием путей» за замечательную способность прочищать весь кишечный тракт. «КК» помогает больным, страдающим от различных желудочно-кишечных недомоганий, включая колит, геморрой, гастрит, язву, глисты и дисбаланс кишечных ферментов. В 1989 году доктор медицины Ричард Гербер доказывает, что «КК» — это растение очень многообещающее в лечении артрита, когда вы принимаете его в виде таблеток (капсул). Европейские ученыe в свою очередь доказали, что «КК» малотоксичен даже при передозировке, что очень важно для больных, которые страдают от сильных болей и не могут пользоваться другими лекарствами из-за побочных эффектов (аллергия и др.). «КК» помогает нейтрализовать отрицательные последствия химиотерапии и радиотерапии, неизбежные при лечении рака. И наконец перуанскому доктору Рамону Ферейра в содружестве с американскими учеными удалось выявить в «КК» растительные стиролы, усиливающие противокислительные и противоупорхолевые свойства, на основе чего знаменитой американской компанией «HEALTHYWAY» и была разработана уникальная, не имеющая противопоказаний, биологически активная добавка «Кэтс Клоу» Перуанского ботанического заповедника как высокоэффективный стимулятор иммунной системы. Практика показала, что в городах с тяжелой экологической обстановкой такое средство, как «КК», является спасительным для здоровья.

Препарат исследован и одобрен институтом питания РАМН. Сертифицирован. Имеет преимущественное хождение на территории США и Перу. Штрих-код начинается с цифры 61 (информация ЮНИСКАН РФ). При покупке обязательно убедитесь в наличии опознавательной марки на дне банки (зеленое дерево жизни). Препарат содержит 180 капсул.

«КК» от «HEALTHYWAY» вы можете приобрести только в аптеке № 74 (ул. Кирова, 42), тел. 2-15-01; аптека № 61 (СПЗ «Сланцы»), тел. 5-32-42; фитозал, тел. 2-42-09.

Там же имеется в продаже суперэффективный препарат для похудения и поддержания жизненного тонуса «Оригинальный скжигатель жира» и препарат, восстанавливающий мужскую потенцию, «Йохимбе» от «HEALTHYWAY».

РЕКЛАМА

ИНФОРМАЦИЯ ДЛЯ ПРАВОСЛАВНЫХ

В церкви Казанской Божьей Матери (дер. Б. Поля) будет проходить служба:

11 и 18 мая — Литургия.
Начало в 8 часов.

Автобусы пойдут до церкви:

утром — с ДОКа в 7.10 и 8.10,

днем — из Б. Поля в 12.04 и 12.58;

21 мая — Преполовение Пятидесятницы.

22 мая — Перенесение мощей святого Николая (Христофора). Начало в 8 часов.

Автобусы пойдут до церкви:

с ДОКа в 6.20 и 8.10, из Б. Поля в 12.04 и 12.58.

25 мая — Литургия. Начало в 8 часов.

Автобусы пойдут до церкви в 7.10 и 8.10 с ДОКа и в 12.04 и 12.58 из Б. Поля.

По адресу Кингисеппское шоссе, 18 осуществляется прием бутылок (пивных) по цене 400 руб. Тел. 74-363. 2-2

Частные объявления

Сниму 3-комнатную квартиру в г. Сланцы. Телефон 64-632.

Продается а/м «Форд Скорпио» 1987 г. в. в хорошем состоянии. Тел. 32-851.

Продается гараж на КАС «Восток». Тел. 2-20-73 после 20 часов.

Продается ВАЗ-2106 1989 г. сост. отл. Телефон 33-832.

Продам 3-комн. кв. нов. план. или меню на 1-комн. квартиру.

Продам 1-комн. кв., гараж на а/с «Восток». Т. 31-345.

Покупаем круглый лес, любые объемы. Тел. в СПб 482-73-54. 6-3

Следующий номер газеты выйдет 13 мая с. г.

Редакция оставляет за собой право не вступать в переписку. Рукоописи не возвращаются и не рецензируются. Точка зрения редакции может не совпадать с мнением автора.

Набирала Пугаевич Н. М., верстала Чупова О. Е.
Печатал Пугаевич М. Е.
Корректор Попова Т. И.

Объем 0,5 л. л. Сдано в печать в 17.00
Свидетельство о регистрации № П 0681 выдано Регио-
нальной инспекцией по защите свободы печати и мас-
совой информации (г. Санкт-Петербург) 16.06. 1994 года.

Тираж 5268. Заказ 937.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81;
зам. редактора — 2-35-74;
зам. редактора по выпуску газеты — 2-17-85;
социально-экономический отдел — 2-16-70;
отдел общественно-политической жизни — 2-14-06;
отдел культуры, быта, писем и массовой работы —
2-16-65;
фотокорреспондент — 2-16-03;
корректоры — 2-13-60;
бухгалтерия — 2-36-68.

Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов.
За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлениях,
ответственность несет рекламодатели.